

抖音开启视频生成模型内测 国内版“Sora”引发广泛关注

本报记者 何文英

近日,抖音有限公司(以下简称“抖音”)的视频生成模型PixelDance在豆包电脑版正式开启内测,引发市场广泛关注。目前,部分用户已获得体验入口,用户每日可免费生成10条视频。由于其出色的视频生成能力,PixelDance也被视为国内版“Sora”。

据参与内测的创作者介绍,PixelDance在场景和角色一致性方面表现优异,用户还可利用时序提示词、长镜头等技巧,提升视频的复杂度和表现力,丰富创作手段。

基于良好的AI互动体验,豆包App迅速出圈。数据显示,截至11月底,豆包App每日平均新增用户下载量稳定维持在80万次,累计用户已超过1.6亿户。截至7月份,其整体日均使用量已突破5000亿tokens(计算机单位术语)。

打开豆包App,《证券日报》记者看到一个类似微信好友聊天的界面,其中一个名为“豆包”的卡通头像好友处于聊天界面的最顶端。点开与“豆包”的聊天对话框,可以与其对话。记者在对话框中输入“帮我分析某某股票”,“豆包”便提供了21篇参考资料,末尾还有关于该话题的抖音视频推荐内容。除实时聊天外,记者还体验了主题写作、图片以及音乐生成、文档翻译、录音纪要、健康咨询等



功能。

福州公孙策公关咨询有限公司合伙人詹军豪在接受《证券日报》记者采访时表示:“豆包App的快速圈粉,主要归因于其独特的AI功能和抖音技术的强力支持。同时,抖音开启视频生成模型内测,这一动作极大地丰富了豆包的内容创作能力,允许用户轻松生成高质量视频内容,提升了平台的娱乐性和互动性。”

与此同时,相关概念的上市公司也引发了资本市场的高度关注。

数据显示,截至11月底,豆包App每日平均新增用户下载量稳定维持在80万次

万次

王琳/制图

近期,抖音发布的AI玩具“眼包”应用的是乐鑫信息科技(上海)股份有限公司(以下简称“乐鑫科技”的ESP32芯片。乐鑫科技投资者关系活动记录表显示,目前市面上已经出现各类云端大模型,乐鑫科技提供带连接属性的处理器芯片,正是将AI大模型运用到端侧设备的关键环节。其中,桌面机器人、AI陪伴产品率先落地。

广东因赛品牌营销集团股份有限公司(以下简称“因赛集团”)致力于成为国内首家AI技术驱动的全

链路营销服务集团。因赛集团投资者关系活动记录表显示,其自研多模态的营销AIGC应用大模型,目前已具备文生文、文生图、图生视频、视频剪辑、文生视频等功能,与文心一言、Kimi、豆包等知名大模型在API接口调用方面有合作。

此外,抖音旗下的云服务平台火山引擎将于12月18日至19日在上海举行《FORCE2024原动力大会》,届时将展示全新的豆包大模型。业界普遍认为,豆包生态圈的商业化进程有望进一步提速。

大尺寸OLED市场需求显著提升 产业链着力突破材料等瓶颈

本报记者 殷高峰

12月12日,华为技术有限公司全新MatePad Pro正式开售,该产品采用的是13.2英寸的大尺寸柔性OLED屏幕。

“近几年,OLED屏的应用场景越来越广泛,尤其是大尺寸OLED屏的应用呈快速增长趋势,这将带动产业链的相关需求。”上海济慈资产管理有限公司合伙人丁炳中在接受《证券日报》记者采访时表示。

根据研究机构Omdia最近的报告,预计今年9英寸以上大尺寸OLED的出货量将同比增长116.5%,其增长动力来自蓬勃发展的IT OLED市场,包括面板、笔记本电脑和平板电脑。

在业内看来,大尺寸OLED面板的出货量不断上升,主要得益于日益增长的人工智能、游戏和高端笔记本电脑需求。

“近年来,OLED开始加快渗透至

笔记本、平板电脑、车载等更多终端应用场景。尤其是苹果、华为等头部厂商陆续推出搭载OLED屏幕的平板电脑产品,有望推动OLED加速向中大尺寸应用领域渗透。”丁炳中表示,当前,OLED已经成为显示产业的主流技术,随着OLED在小尺寸应用领域的地位日渐稳固,其向中大尺寸领域的应用不断拓展,OLED将迎来爆发期。

根据Omdia的数据,预计明年大尺寸OLED的出货量与今年相比增长速度有所放缓,但仍有两位数的增长,9英寸以上的大尺寸OLED明年的出货量预计将同比增长32.7%。

在需求不断增长的趋势下,产业链相关公司也在加速大尺寸OLED产能和技术上的突破。

作为中国首条、全球首批高世代AMOLED生产线,京东方科技集团股份有限公司在成都投资的8.6代AMOLED生产线已经于今年9月底全面封顶,计划将于2026年10月份

实现量产,2029年满产。该生产线产品主要用于笔记本电脑、平板电脑等智能终端的高端触控OLED显示屏。

维信诺科技股份有限公司在合肥投资的第8.6代AMOLED生产线也于今年9月份开工。

据悉,在应用领域方面,8.6代AMOLED生产线可覆盖平板、笔记本电脑、车载、显示器等多尺寸应用,在业内看来,这将带动下游终端更新迭代。

而大尺寸OLED应用领域的持续拓展,也将带动OLED材料的需求增加。

“需要注意的是,目前我国OLED材料并未做到完全国产化,尤其是终端材料的国产化率还比较低。”丁炳中称。

“目前OLED面板在快速发展,国内OLED面板厂商出于对材料供应链安全性以及成本等方面的综合考量,对于国产终端材料有着较为迫切的需求。”陕西莱特光电材料股份有限公司(以下简称“莱特光电”)相关负责人对《证券日报》记者表示。

作为国内少数拥有自主专利的OLED终端材料供应商,莱特光电目前重点进行了红、绿、蓝三色Prime材料、Host材料、Dopant材料的开发,围绕高效率、低电压、长寿命等持续升级的技术指标,不断提升产品性能。目前红色和绿色磷光材料在器件中表现出优异的发光性能,已在实际量产中得以应用。

目前,蓝光材料量产仍采用荧光技术,存在发光效率低、色度不纯等缺点,因此开发长寿命的蓝色磷光材料将有助于全面提升OLED显示面板性能,成为OLED在中大尺寸应用领域快速发展的重要突破。

据悉,莱特光电正持续推进蓝光系列材料的自主研发,同时与客户联合进行蓝色磷光技术的产业化推进,共同加速蓝光材料的国产化进程,目前客户端已有相关产品正在验证。

惠天热电拟转让子公司49%股权 预计交易将增加净资产逾3亿元

本报记者 李勇

12月12日,沈阳惠天热电股份有限公司(以下简称“惠天热电”)发布公告称,拟向控股股东沈阳润电热力有限公司(以下简称“润电热力”)转让全资子公司沈阳市第二热力供暖有限公司(以下简称“二热公司”)14%股权。经初步测算,此次转让预计将增加惠天热电2024年度合并归母净资产3.02亿元。

拟转让二热公司49%股权

惠天热电于12月11日召开的第十届董事会2024年第七次临时会议审议通过了相关议案,同意公司以协议转让方式向润电热力转让二热公司49%股权。转让完成后,二热公司由原来的全资子公司变更为持股51%的控股子公司,仍纳入惠天热电合并报表范围。

据了解,评估机构对二热公司进行了评估,评估后二热公司净资产为6.62亿元,评估增值6.17亿元。以评

估结果为作价依据,双方最终确定本次股权转让的交易价格为3.24亿元,交易价款以现金支付。

公告显示,此次交易的对手方润电热力系惠天热电的控股股东,目前持有惠天热电1.6亿股,占公司总股本的29.99%。此次交易构成关联交易。

据了解,自2022年一季度起,惠天热电净资产长期为负值,截至2023年三季度末,公司净资产一度下降到-23.91亿元。2023年底,公司接连获得债务豁免,以及当地政府给予的大额补助款和拆迁补偿款项,从而实现净资产转正,暂时摆脱了退市危机。2024年上半年末,随着亏损的持续,公司净资产再度由正转负。

“净资产是企业所有者权益的总和,是企业盈利能力经营状况的一个重要表现。”深圳市优品投资顾问有限公司投资顾问李鹏岩向《证券日报》记者表示,对于上市公司而言,期末净资产为负值,可能会触发退市风险警示,如果连续两年期末净资产为负值,还可能触及强制退市情形。此外,净资产出现负值,也会使企业信

用度下降,导致融资难度增加,对企业的品牌声誉和市场竞争力都会带来不利影响。

值得关注的是,惠天热电当前经营形势仍不容乐观。此前披露的财报显示,公司今年前三季度归属于上市公司股东的净利润亏损4.55亿元;归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润亏损4.63亿元。

12月12日,《证券日报》记者以投资者身份致电惠天热电,公司相关工作人员在电话中表示,煤炭在公司成本构成中占比在50%以上,煤炭价格对公司盈利影响较大。目前煤价较前两年虽有回落,但仍处于历史高位,所以公司目前仍是亏损状态。此外,截至今年三季度末,惠天热电的净资产为-2.77亿元。经初步测算,本次对二热公司的股权转让,预计将增加惠天热电2024年度合并归母净资产3.02亿元,公司期末净资产能否借此次实现转正?对此,公司前述工作人员表示:“目前还不好说,公司2024年第四季度的财务数据还没有出来。”

记者观察

我国汽车行业将呈现三大新风向

龚梦泽

期汽车市场的特点和发展规律缺乏深刻理解,在汽车设计理念、技术积累、生产经验、成本管理等方面存在较多短板,导致市场竞争力下降。随着市场竞争愈演愈烈,2025年将成为汽车行业品牌大整合的一年。

二是坚定“出海”,加速拓展新兴市场。中国汽车“出海”已成大势所趋,而中国汽车品牌的全球化则是“出海”的题中之义。虽有不利因素阻碍,但中国汽车海外布局的进程不会停步。从全球化视角来看,汽车零部件和汽车后市场同样是广阔的蓝海,在相关领域,中国企业以丰富的产品种类、过硬的产品质量赢得了国际市场的广泛认可,全球市场份额将稳步上升。

三是扩大开放,构建全球合作新生。汽车是高度全球化的行业,随着新能源汽车的崛起与市场格局的变化,开放合作已成为车企的“必选项”。汽车行业高水平开放的过程,也是整合国际、国内最优质资源的过程。相信未来会有更多优秀的企业脱颖而出,实现更高水平的发展。

万物云首创物业服务“弹性定价” 谋求价格向下市场向上

本报记者 李昱丞

12月11日至12月12日,万物云空间科技服务股份有限公司(以下简称“万物云”)在深圳举办万物云客户大会。会上,万物云旗下住宅物业品牌万科物业发布“智选”产品,将服务选项和定价权利交给业主,在行业内创新推出“弹性定价”。

具体看,万科物业“智选”产品以“项目物业服务全周期”为主轴,形成了一个全类的服务事项集,其中再分类筛选出158项必选服务、350项自选服务。

“不要‘默认设置’,而是‘自定义’菜单,让业主真正参与进来,共同制定物业服务标准,万科物业定服务‘底线’,业主按需定服务‘高线’,这是万科物业‘智选’产品的主要特征。”万科物业市场管理合伙人邹明表示。

中关村物联网产业联盟副秘书长袁帅向《证券日报》记者表示:“万科物业通过提供包含必选服务与自选服务的多样化选择,既满足了基础物业服务的需求,又提供了升级服务的可能性,有助于提升这部分市场的整体服务水平,满足更广泛业主的差异化需求。”

在上述动作背后,万物云正推动行业从标准化定价向弹性定价转变。一方面,公司为客户提供定制化的物业解决方案。另一方面,公司也可借此进一步下沉价格,挖掘更大的市场。

万物云董事长朱保全在会上表示,如果在2.5元/平方米/月价格基础上往上走,发展空间会越来越窄,而如果往下走,发展空间才会越来越大。

邹明分享的一组数据显示,目前万

中国证券监督管理委员会 行政处罚事先告知书送达公告

李雪峰先生:

因你涉嫌违反《中华人民共和国证券法》(2005年修订)有关规定,我会拟决定对你给予警告,处以罚款,并采取10年证券市场禁入措施。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十五条、第六十三条、第六十四条及《中国证券监督管理委员会行政处罚听证规则》相关规定,我会拟对你实施的行政处罚,你享有陈述、申辩和听证的权利。你提出的事由、理由和证据,经我会复

核成立的,我会将予以采纳。如果你放弃陈述、申辩和听证的权利,我会将按照上述事实、理由和依据作出正式的行政处罚决定。

因其他方式无法送达,现依法向你公告送达[2024]162号《中国证券监督管理委员会行政处罚事先告知书》,限你于本公告发出之日起30日内,到我会领取前述文书(联系电话:021-50166186),逾期视为送达。

中国证券监督管理委员会
2024年12月13日

中国证券监督管理委员会 行政处罚事先告知书送达公告

浙江浦江域耀资产管理有限公司:

因你公司涉嫌违反《中华人民共和国证券法》(2005年修订)有关规定,我会拟决定对你公司给予警告,并处以罚款。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十五条、第六十三条、第六十四条及《中国证券监督管理委员会行政处罚听证规则》相关规定,我会拟对你公司实施的行政处罚,你公司享有陈述、申辩和听证的权利。你公司提出的事由、理由和证据,经我会复核成立的,我会将予

以采纳。如果你公司放弃陈述、申辩和听证的权利,我会将按照上述事实、理由和依据作出正式的行政处罚决定。

因其他方式无法送达,现依法向你公司公告送达[2024]162号《中国证券监督管理委员会行政处罚事先告知书》,限你公司于本公告发出之日起30日内,到我会领取前述文书(联系电话:021-50166186),逾期视为送达。

中国证券监督管理委员会
2024年12月13日